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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПЕРЕДПОСАДКОВОЇ ОБРОБКИ САДИВНИХ 

КОРЕНЕПЛОДІВ РІСТСТИМУЛЮЮЧИМИ ПРЕПАРАТАМИ ЗА 

ВИРОЩУВАННЯ ВИСАДКІВ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

  

Вирощуючи буряки цукрові, вітчизняні аграрії шліфують свою професійну 

майстерність десятиліттями [4]. Адже технологічний процес виробництва 

коренеплодів цієї важливої технічної культури ввібрав у себе всі можливі 

досягнення агрономічної науки і світового досвіду [8]. Навіть зараз, коли наша 

країна потерпає від широкомасштабної агресії із боку сусідньої росії, 

бурякосіючі господарства виживають саме завдяки вирощуванню буряків 

цукрових. Між іншим, це чи не єдина культура серед польових, яка спромоглася 

розширити свої посівні площі майже на 7% [7].  
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Зрозуміло, що виробництво цукру – це друге після вирощування 

продовольчого зерна завдання агропромислового комплексу нашої країни. 

Спочатку – хліб, а потім вже і до хліба [10]. Проте, тільки виробництвом цукру 

не обмежується бурякоцукрова галузь. У процесі вирощування коренеплодів і їх 

переробляння на цукрових заводах отримають багато інших продуктів, із яких 

виготовляють біоетанол, сухий жом, дріжджі, дефекат тощо. За оптимальних 

умов кожен гектар посівів буряків цукрових здатен дати до тисячі доларів і 

більше чистого прибутку [1].     

На ефективність бурового виробництва мають значний вплив багато 

чинників. І на першому місці серед них знаходиться якість посівного 

матеріалу [2]. Зрозуміло, що його отримання і доведення до високих посівних 

кондицій – не легка справа. Проте, від успішної її реалізації безпосередньо 

залежить продуктивний потенціал майбутніх фабричних посівів буряків [6, 9].      

Останні декілька десятиліть агротехнології зазнали суттєвих змін і 

вдосконалень. Не оминула цього і технологія вирощування насіння буряків 

цукрових. Останніми тенденціями, які були в неї впроваджені, стосуються 

обробки садивних коренеплодів рістстимулюючими препаратами [3, 5].  

Сьогодні буряконасінницьким господарствам пропонуються десятки 

регуляторів росту, які можна застосовувати для обробки садивних коренеплодів. 

Проте, достатньої інформації щодо впливу цих препаратів на продуктивний 

потенціал висадків буряків та посівні якості бурякового насіння за 

передпосадкової обробки садивних коренеплодів рістстимулюючими 

препаратами, недостатньо, або ж вона відсутня взагалі. Тому у своїх 

дослідженнях ми мали за мету дослідити вплив регуляторів росту, яких 

використовували для обробки садивних коренеплодів, на продуктивність 

насіннєвих рослин,  їх морфологічну будову та посівні властивості бурякового 

насіння. Такі дослідження ми проводили на полях одного із буряконасінницьких 

господарств упродовж 2023-2024 років. 

Дані наших дворічних досліджень довели, що обробка садивних 

коренеплодів регуляторами росту має позитивний вплив на відростання 

висаджених коренеплодів. Так, наприклад, обробка садивних коренеплодів 

препаратом Фульвігрін Стимул (0,2 л/т) сприяла найкращому відростанню 

насіннєвих рослин. Тому на його ділянках частка таких рослин склала 92,3%, що 

на 9,5% перевищило контроль. На ділянках варіанту, коренеплоди якого були 

оброблені Світліпсом (0,2 л/т), відповідний показник виявився на рівні 90,8%. 

Варіант із Нертус ПлантаПег (0,4 л/га) мав частку відрослих рослин висадків на 

рівні 89,6 %. Найменшу кількість відрослих рослин висадків нарахували на 

ділянках контрольного варіанту, коренеплоди якого не обробляли 

рістстимулюючими препаратами, - 82,8%.  
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Висота насіннєвих рослин буряків цукрових органічно пов’язана із їх 

продуктивністю. Тобто, вищі рослини висадків формують більше гібридного 

насіння буряків цукрових. У наших дослідах на висоту рослин висадків мала 

суттєвий вплив обробка садивних коренеплодів рістстимулюючими 

препаратами. Отже, варіант, садивні коренеплоди якого були оброблені 

регулятором росту Фульвігрін Стимул (0,2 л/т), мав найвищі кущі насіннєвих 

рослин – 123 см. Варіанти із регуляторами росту Нертус ПлантаПег (0,4 л/т) і 

Світліпс (0,2 л/т) поступалися лідеру за відповідним показником. Так, наприклад, 

обробка коренеплодів Світліпсом сприяла формуванню насіннєвих рослин 

висотою 115 см. На ділянках варіанту із регулятором росту Нертус ПлантаПег 

висота рослин висадків склала 105 см. Щодо контролю, ділянки якого засадили 

необробленими коренеплодами, то тут висота насіннєвих кущів становила 92 

см.      

Слід зазначити, що результати нашого польового експерименту засвідчують 

позитивний вплив обробки садивних коренеплодів регуляторами росту 

на кількість гібридного насіння, що зав’язалося. Мінімальний вплив на 

досліджуваний показник показав регулятор росту Нертус ПлантаПег, яким 

обробляли садивні коренеплоди дозою 0,4 л/т. Саме на його ділянках кількість 

гібридного насіння, що зав’язалося, становило 91,7%. На 2,2% відповідний 

показник виявився за обробки садивних коренеплодів Світліпсом (0,2 л/т) 

– 93,9%. Лідером за відповідним показником виявився варіант із регулятором 

росту Фульвігрін Стимул (0,2 л/т) – 96,3%. На контролі частка гібридного 

насіння, що зав’язалося, склала всього 88,6%.       

 Отже, обробка садивних коренеплодів висадків буряків цукрових 

регуляторами росту рослин позитивно впливає на їх відростання, висоту кущів 

насіннєвих рослин, а також на кількість гібридного насіння, що зав’язалося. За 

роки досліджень кращі результати отримали за обробки садивних коренеплодів 

регулятором росту Фульвігрін Стимул (0,2 л/т).  
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ВПЛИВ СОРТОВИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ ТА ЕЛЕМЕНТІВ АГРОТЕХНІКИ 

НА ЗЕРНОВИЙ ПРОДУКТИВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ГІБРИДІВ 

КУКУРУДЗИ 

  

Сьогодні, мабуть, важко знайти культуру, яка б мала таку універсальність 

використання, як кукурудза. Адже її з успіхом використовують і на зернові цілі, 

і в якості кормової культури, і, навіть, на технічні цілі. Це – потужний зерновий 

злак із великим потенціалом продуктивності. Її зерно, зелена маса із вегетуючих 

рослин, силос, що збирають у фазі молочно-воскової стиглості, мають значну 

поживність і з задоволенням поїдаються свійськими тваринами [2].  

Зерно ж «цариці полів» є гарною сировиною для виготовлення борошна, 

крупи, пластівців тощо [1]. А які смачні качани, зварені в молочно-восковій 


